

# О НАШИХ ПОБЕДАХ И ПОРАЖЕНИЯХ

Подождал к завершению футбольный сезон. И тем, кто ~~бесит~~ за команду «Горняк», следил за ее выступлениями, хотелось бы рассказать о подготовке ее игроков, об ее удачах и неудачах, о проблемах и перспективах коллектива.

Подготовку к внешнему сезону мы начали очень рано, в декабре 1977 года. Состав, который приступил к подготовке, был укомплектован полностью — 23 человека. И уже в конце февраля команда приняла участие в турнире довольно сильнейших коллективов Урала. Здесь встречались «Труд» (Курган), «Сигнал» (Челябинск), «Высокого реп» (Нижний Тагил). На этом турнире мы заняли второе место, уступив лишь «Высокому» со счетом 0:2. «Труду» нанесли поражение со счетом 8:0, «Сигналу» — 4:1.

После турнира, определив свои недостатки, стали готовиться дальше. Для игроков были определены контрольные нормативы, которые они сдавали в течение подготовительного периода через каждые полтора месяца. Можно было наглядно проследить, кто повышает свое мастерство, а кто стоит на месте.

В апреле, как обычно, мы побывали на учебно-тренировочных сборах в Куйбышеве. Там провели восемь товарищеских игр, шесть из них выиграли, а две проиграли. По приезду домой сразу приняли участие в турнире на приз Героя Советского Союза А. В. Купавина, который проходил в Богдановиче. Приз привезли домой, ж основной игровой состав был уже определен.

Но тут нас огорчало поведение трех игроков. Они были приглашены из других городов. Юрию Партилову, Владимиру Манину, Сергею Апаркову режим в команде показался жестким, они не выдержали конкуренции, не захотели трудиться. Им было не ясно, что победы достаются трудом, через пот и соль.

Пришлось отчислить игрока и из основного состава: Иван Новик неоднократно нарушал спортивный режим. А ведь он мог играть, да еще как! Поэтому, видимо, и подумал, что ему все дозволено, можно не придерживаться никаких правил. Ну что ж, для таких игроков двери из команды всегда открыты.

Срочно перестроив команду, мы вступили в календарные игры на первенство и Кубок области. Вот тут мы еще раз убедились, что дружба познается в беде. Просто чудеса совершали на поле игроки Виктор Шляев, Павел Кляйс, Анатолий Лавров, Владимир Скоробогатов, Андрей Коренанов, вратари Николай Морев и Владимир Яковлев, защитники Владимир Федькин, Владимир Урин, Андрей Коренанов, Эдуард Вализер, Валерий Демин, Анатолий Рыбаченков.

Команда побила прошлогодний рекорд в первенстве области и кубковых встречах: не знала поражений в 18 играх подряд. Мы второй раз выиграли Кубок области, досрочно стали первыми в своей подгруппе.

Отлично проявили себя ребята и в играх на Кубок

Урала, обыграв в Кургане грозную команду «Труд» со счетом 3:1 и выиграв, правда с минимальным счетом, у команды «Алмаз» из Челябинска. И только в финале единственный гол решил исход не в нашу пользу.

Но, наверное, слава все ж таки портит человека. Пришлось расстаться с падающим Валерием Коренковым, бывшим капитаном команды. Он приносил пользу команде, много забивал голов. Но футбол любит дичью, быть преданным ему до конца. А уж коли пришло время проститься с мячом, так надо уметь уйти из команды с чистой совестью. Этот же игрок был отчислен за нарушение спортивного режима, за то, что дважды не явился на игру своей команды.

Потеряли мы еще одного игрока: серьезно заболел наш основной бомбардир

Владимир Скоробогатов. Пришлось вводить в основной состав новых игроков, не имеющих хорошей подготовки. Конечно, это сказалось на финальных играх: в первенстве области мы были только третьими.

Впереди у нас анализ всех игр за сезон, анализ того, что принес команде каждый игрок. Стоит проблема омоложения коллектива. Пусть год-два будут неудачи, но можно надеяться, что родится новая, более интересная, результативная и грамотная команда, в которой не найдется места любителям вымысла, нарушителям спортивного режима.

**В. ГРЕЦОВ,**  
старший тренер команды «Горняк».

НА СНИМКЕ С. Гурьева — острый момент у ворот «Калининца» в последней встрече «Горняка» в минувшем сезоне.

